

HERALDO DE ZAMORA

CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA EDICION * * *
SIGLO II
NÚMERO 16.153

Capital, un mes... Pesetas 2'50
Favor, trimestre... id. 7'50
Portugal... id. 15'00
República Argentina... id. 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

Sábado 27 Noviembre de 1937.—El Año Triunfal

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 11
Apartado, número 11
Teléfono, 1.728

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS
Cuenta plaza 20 céntimos...
Tercera... 15...
Reclamos y Castellitas...
Primera plana...
Los recibidos, comunicados y ocultos a precios módicos

De un momento a otro se espera el reconocimiento del Generalísimo Franco por parte del Japón

Una actitud "enérgica" del Gobierno francés

PARIS.—El día 23 de noviembre, los observadores de la frontera franco española presenciaron el paso de 18 aviones que, del interior de Francia se dirigían hacia Pamplona, y que más tarde bombardearon algunos pueblos de la Rioja.

El Gobierno francés ha encargado a su embajador en Barcelona presenten una enérgica protesta cerca del "Gobierno español", encareciendo que estos hechos no vuelvan a repetirse.

El Gobierno francés ha tomado las medidas necesarias para evitar que los aviones españoles rojos vuelvan a repetir los hechos registrados el 23 del actual.

biente de alta cordialidad brindándose por la prosperidad de las respectivas naciones.

DE LA NO INTERVENCION.—EN ESPERA DE LA CONTESTACION DE BARCELONA

LONDRES.—En los círculos políticos de esta capital, se espera para principios de la próxima semana, la reunión del Comité de No Intervención. Se señala que la fecha de la próxima reunión dependerá del día en que se reciba la contestación de Barcelona, respecto a la reciente nota del Comité. Desde luego se espera que dicha contestación llegue a principios de la próxima semana.

A nuestros lectores

Circunstancialmente, por escasez de papel, nos vemos obligados a reducir algún día a la semana, el número de páginas de HERALDO.

Rogamos a nuestros lectores, disculpen esta anomalía que cesará en plazo brevísimo, y de la que serán compensados tan pronto llegue a nuestro poder la remesa de papel que tenemos en camino.

Notas Médicas

Interesante para los socios de Previsión Médica y Huérfanos de Médicos

Próxima la reorganización y marcha de la Previsión Médica Nacional que ha de vencer, con la mútua colaboración, las dificultades que a su esplendor ha impuesto los días de la guerra, se encarece a todas las familias de los fallecidos desde el 18 de julio de 1937 que se apresuren a enviar al Colegio de Médicos de esta provincia su expediente respectivo a fin de cursarle sin perder día al Consejo de Colegios Médicos.

Del mismo modo, todos los socios de Previsión Médica que no tengan satisfechos sus recibos de derramas, habrán de recogerlos en un plazo de diez días ya que en otro caso y cumpliendo las órdenes recibidas, se les apremiará por vía legal y en conformidad con lo dispuesto en los Estatutos de Previsión.

Quedan exceptuados de este plazo los mutualistas que se hallen en los frentes de batalla.

Reorganizado el Patronato del Colegio de Huérfanos de Médicos y debiendo reanudar la asistencia y educación de los huérfanos de Médicos en primero de enero, por el presente anuncio, se pone en conocimiento de los interesados que las solicitudes acompañadas de certificación de pobreza expedido por el Ayuntamiento de la residencia de los huérfanos y certificación de defunción del padre, deberán presentarse en el Colegio de Médicos de esta provincia, antes del día 15 de diciembre próximo.

En el caso de que la certificación a que se hace referencia no pueda obtenerse por radicar en zona roja el juzgado que ha de expedirla, puede presentarse declaración jurada suscrita por la madre o tutor, en la que se hará constar el nombre, apellidos, fecha de la defunción y Colegio en que estaba inscrito.

PERDIDA DE IMPERMEABLE de cuero, se gratificará a quien le entregue en esta administración.

Cuartel General del Generalísimo PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 26 de Noviembre de 1937

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 26 de Noviembre de 1937. (2.º Año Triunfal).—De orden de S.E. El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

De un momento a otro se espera el reconocimiento del General Franco por parte del Japón

Satisfacción en los círculos políticos japoneses

Tokio.—El viernes por la mañana, el portavoz del Ministerio de Relaciones Exteriores ha hecho importantes manifestaciones que han aparecido en cierto sector de la prensa extranjera, en el sentido de que en breve se realizará el reconocimiento oficial del Manchucuo.

Por parte de Alemania e Italia declaró el referido ministro que nada se sabía en los círculos oficiales de Tokio, acerca de tal intención. Sin embargo dijo que podía declarar que el Japón anunciaría en breve el reconocimiento del General Franco.

Preguntado si el Japón tenía la intención de declarar la guerra a China contestó que el Japón no declarará la guerra bajo ningún concepto si la situación general continuaba como hasta ahora. Añadió que no podía predecir si surgirían modificaciones de carácter imprevisto.

Tokio.—Los círculos políticos de Tokio conceden importancia al hecho de que el Japón haya aceptado la dimisión del Cónsul honorario del Japón en Barcelona, señor Delgado, lo que hace prever el inminente reconocimiento por el Japón del Gobierno del General Franco.

Francia envía a Barcelona nuevos cañones antiaéreos

ROMA.—Por noticias recibidas de Cataluña, se sabe que nuevos cañones antiaéreos han llegado a Barcelona por el ferrocarril de la frontera francesa.

Esto es una nueva prueba más de la neutralidad francesa y de la equidad con que este país cumple los acuerdos del Comité de No Intervención.

LA RESPUESTA DEL GENERAL FRANCO AL COMITÉ

LONDRES.—La respuesta enviada por el General Franco, al Comité de No Intervención, ha sido distribuida a todas las Delegaciones, con objeto de que puedan estudiarla antes de la próxima reunión.

Unas interesantes declaraciones en Londres del Duque de Alba

«La España del General Franco se declarará en favor de la paz, pues su único enemigo es el comunismo»

LONDRES.—El Duque de Alba, agente diplomático de la España Nacional en Londres, ha concedido una entrevista al corresponsal de la Agencia Reuter, en la cual ha hecho las siguientes declaraciones:

«La España Nacional, comprende la mayor parte, y es el único territorio de la Península en que reina el orden y el derecho. Lo único que ha variado es el hecho de que el obrero ahora se encuentra en una posición mucho más elevada y segura. Por lo demás, nosotros seguiremos desarrollando nuestra vida comercial como antes, lo cual quiere decir, que necesitaremos mercados para nuestros productos y por consiguiente, Gran Bretaña, habrá de ocupar también como antes el primer lugar en nuestro comercio exterior. Yo soy el que ahora estoy encargado de hacer las gestiones a este respecto.

La mayor parte de los productos minerales y gran parte de toda la industria pesada de España, está en manos de los nacionales, lo cual ha de tener en cuenta Inglaterra, dado su interés por nuestros minerales. En las provincias del Norte se ha vuelto a trabajar con una normalidad absoluta en las minas y pronto volverán a dar éstas su máximo rendimiento. La producción actual sobrepasa ya a la de hace seis años y en verdad puede decirse que el problema que ha de solucionar la España Nacional, es un problema de superproducción. Por otra parte la España Nacional necesita carbón, algodón y productos de lana, de todo lo cual podrá proveer Inglaterra y yo estoy aquí para fomentar esta recíproca invasión.

«Muchos españoles de la España

Nacional están sumamente extrañados de que se haya tardado tanto en llegar a una inteligencia con Inglaterra. Por lo demás de todos es conocido el hecho de que en la España roja ha desaparecido por completo todo vestigio de la vida religiosa, mientras que en el territorio de la España Nacional, son respetadas todas las religiones y pronto habrá sido vencida la agresión hecha a nuestros derechos, a nuestra libertad y a nuestra religión.

«La España del General Franco, se declarará en favor de la paz, pues su único enemigo es el comunismo».

LA SITUACION DE VALENCIA

PERPIGNAN.—Desde que el Gobierno rojo de Valencia se instaló en Barcelona, ha empeorado extraordinariamente la situación de la que durante once meses ha sido la capital del Gobierno marxista. La comida hoy día es escasísima, pues se carece de todo, incluso de arroz.

Los milicianos han introducido la inmoralidad en los usos de la vida corriente, por lo que las mujeres procuran no salir a la calle, y cuando lo hacen es únicamente para acudir a alguna cola.

La población valenciana ha perdido por completo la serenidad, a consecuencia de la inseguridad que existe en la ciudad, tanto por aire como por mar, pues desde la salida de Negrín y de sus compañeros, han sido extremadas las medidas de orden público, hasta el extremo de prohibir el empleo de receptores de radio y formar grupos en las calles, con lo cual se quiere evitar la mayor desmoralización de los valencianos.

Habla el General Queipo de Llano

Buenas noches, señores.

Es imposible explicar todo cuanto ocurre en torno del que tiene que vivir en aquella zona, amenazado por persecuciones de toda índole con las consiguientes zozobras. La vida de la zona roja para las personas honradas es una vida de verdadera y horrible pesadilla.

Todos los que vienen de allí, cuentan siempre, se expresan siempre en igual sentido. Allí martirios, crímenes, persecuciones, robos asaltos, hambre, frío, necesidades de todas clases; el star, en fin, sujeto al capricho de cualquier canalla. En cambio aquí en esta zona de la España que nace todo tan quieto, tan tranquilo. Se ve a la legua que trabajamos por el orden y la paz, una paz grande.

Su charla anoche le dedicó el ilustrado general a describir el miedo y la cobardía de los dirigentes del Frente Crapular. Y para ello, después de hacer referencia al escenario de horror y pesadilla que es la zona roja contó la siguiente anécdota que le sirvió para entrar de lleno en el interesante tema:

La escuadra inglesa se vio precisada a visitar Valencia, por la sencilla razón de que las industrias, aún las que pertenecían a empresas extranjeras no eran respetadas por las horas que las asaltaban y se apoderaban de ellas nombrando comités de fábrica a su capricho. Y la escuadra inglesa tuvo que presentarse a hacer valer los derechos de Inglaterra para que se respetasen. Y al decirle el jefe del Gobierno que no podía contra el desbordamiento de las turbamultas, él que presidía aquella comisión británica le contestó: «Entonces no nos interesa para nada que ganen ustedes la guerra». Naturalmente, el que ganase la guerra significaba el pique y la anarquía. El Gobierno del Frente Crapular se portaba entonces muy

blando y no podía contener a las masas que eran las que se encargaban de asesinar a todos los sospechosos de denechismo, rematándolos en grupos por medio de ametralladoras. Y entonces se empeñó en imponer su principio de autoridad, pero lo impuso por el terror, mejor dicho no impuso tal principio, sino solamente el terror más cerval, asesinando a mansalva a cuantos obreros se permitían hacer crítica de su actuación y a todos los jefes de las diversas organizaciones, incluso a Andrés Nin que gozaba de un gran prestigio entre ellos. Esto naturalmente puso en frente de los dirigentes marxistas a los partidos que más se habían distinguido en el teatro de la revolución, los anarquistas, sindicalistas y socialistas de izquierda. El general Pozas fue uno de los instrumentos utilizados para estas represiones absurdas. Hasta que el dominio sobre las masas fue impuesto por el terror, creando así una tirantez angustiosa entre el gobierno y el pueblo. Y esta situación ha creado en las esteras gubernamentales el miedo a los de abajo.

Queipo de Llano cuenta algunas anécdotas referentes a Prieto, al general campesino, un general que antes de serlo era jornalero del campo, de Bujeda, de un tal Joaquín Lezaola, del que también nos relata una vida en extremo edificante. Y por medio de estas anécdotas nos hace ver el miedo, el terror que tienen los de arriba por empeñarse en imponerle a los de abajo.

Así es como se vive en la zona roja, en continuo terror, por parte de las personas honradas, por parte de las masas que se ven perseguidas por los dirigentes y por parte de estos que se ven acorralados por las masas. Un caos, un verdadero caos. Las consecuencias del marxismo llevadas a sus últimos extremos.



También Vd.

necesita tener, lo mismo que el herrero, un cuerpo fuerte, agil y libre de dolores para poder cumplir con sus obligaciones diarias. Al encontrarse abatido le conviene tomar a tiempo 2 tabletas de



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

«VICTORIA».—Publicidad.—SEVILLA

El partido España-Portugal y la retirada de voluntarios

«Solidaridad Obrera» del 16, dice muy seriamente, refiriéndose al encuentro «España Portugal»:

«No hay España-Portugal. Ni es posible «España-Portugal.» ¿No es posible? Tendrá lugar en Vigo, el día 28. Y próximamente se celebrará también el partido «Alemania-España», que, desde luego, tendrá también lugar en la España auténtica.

Los que no pueden organizar un encuentro internacional son los rojos. Dice el referido periódico:

«Desgraciadamente, tampoco pueden jugar partidos oficiales representativos los futbolistas leales.»

Entre otras cosas porque no les quedan deportistas. Todos emigran. Ninguno regresa. «Solidaridad Obrera» propone:

«Por qué no una Comisión para la retirada de voluntarios? Retiradamos de voluntarios españoles que se hallan en el extranjero.»

Solo los traidores a ESPAÑA son sordos a su voz.

No esperes a mañana para contribuir con un donativo a la REQUISITA DE CHATARRA.

A pesar del espionaje enemigo, se ganan todas las batallas y se ganará la guerra, pero a costa de más sangre. Una palabra imprudente tuya puede costar la vida a tu hermano.

La evacuación imposible de Madrid

No hay manera de conseguirla. Ni a culatazos. Copiamos de la crónica madrileña de "La Vanguardia" del 18:

"La repulsa a la evacuación ha tenido y tiene gran número de pretextos: atender a los familiares, ocupados en "servicios de guerra"; la presión por el interesado y, sobre todo por la interesada, de estos mismos servicios bélicos, y el amor al hogar constituido, que no se quiere abandonar ante el temor a la pérdida de ropas y muebles. La Delegación de Evacuación tiene que reunir una batalla individual para la evacuación de cada persona; y, de seguir tales trabajos este ritmo, nos sorprenderá el fin de la guerra sin haber conseguido evacuar Madrid".

El amor al hogar constituido se considera un "pretexto". Psicología de nómadas, de sin patria.

Y reocajamos la confesión de derrota: esto de que la guerra acabe antes de la evacuación de Madrid es sospechoso.

CONFESIAN LA REALIDAD DE LA MASCARADA

No sabemos quien se ha atrevido a hablar de elecciones en la zona roja. La idea no prende ni puede prender. Quiéren o querían disfrutar perpé-

Cruz Roja Española

Asamblea Provincial de Zamora

Donativos recibidos en la misma

Doña Elvira P. Fernández, farmacéutica de Almeida, 7 vendas, una caja de cinco ampollas de "Gluconatón", un frasco pildoras "Bolbine", una caja de Proteína bacteriana, una caja seis ampollas de "Obril Roce", un frasco granulados Baldine, un tubo pomada antivirus antipúgogeno Llorente.

Maestra y niñas de Marquiz de Alba, siete paquetes algodón y uno de vendas.

Don Apolinar López Vadillo, desde Lisboa, 24 pares de calcetines, 12 pañuelos y 12 bobinas de hilo coser blanco.

Señorita Natividad Fernández, dos paquetes algodón, una caja de gasas y siete paquetes de hilas.

Recaudado de donativos en el cepillo de la oficina, 23'40 pesetas.

Don Ursicino Domínguez, de Zamora, 2 pesetas.

Un señor donante anónimo 8 pesetas.

Don Florencio Mayor, de Zamora, 15 pesetas.

Escuela Graduada de niños, aneja a la Normal de Zamora, el día 18 del actual, 12 pesetas; y el día 25, 12'05 pesetas.

NOTA.—Para comunicarles noticias de familiares en Madrid, se ruega comparezcan por las Oficinas de la Cruz Roja en esta capital, a las personas siguientes:

Don Enrique Polín, calle Broza número 1, Zamora.

Don Emilio Villarroya, calle de San Jorge, 8, Zamora.

Señorita Pilar Moreno Acebrón, Avenida de la Feria, 2, Zamora.

A pesar de las gestiones realizadas se ignora la residencia o paradero de dichas personas.

Zamora 26 de noviembre de 1937.

CORREOS

En la Secretaría de la Principal de Correos de Zamora, se halla depositada una tarjeta postal, encabezada: "Querida esposa e hijos", y firmada por "José Diez", a la que no se ha podido dar curso por carecer de destino y destinatario.

Zamora 26 de noviembre de 1937. —El Año Triunfal.—El Admor. Pral. F. Pérez.

tuamente de los cargos. "El Sindicalista" del 17 se oponía ya a la idea en los siguientes términos:

"Por ningún concepto es ese nuestro criterio. No puede irse a unas elecciones en el momento actual. Ni a las elecciones en conjunción, porque ello sería una ficción que sólo podría favorecer a los que especularan con el mayor número de fuerzas que dijeran tener para solicitar por ello mayor número de puestos, seguros de sacarlos al no tener contrincantes; ni tampoco a unas elecciones en las que por separado presentara cada partido u organización su candidatura, pues ello serviría para enfrentarnos a unos contra otros.

Todos los hombres del partido Sindicalista obramos siempre con la sinceridad necesaria para no caer en lo cómico, que es en lo peor que puede caer cualquier partido u organización".

"Caer en lo cómico". Confesión plena de la realidad de la mascarada.

F. E. T. y de las J. O. N. S. Comisión de Requisa de Chatarra

Sigue la nota de donativos a la Requisa de Chatarra:

El café Becedas obsequió a los soldados que nos ayudan con vino y bocadillos.

Doña Pilar Redol, viuda de Avedillo, nos ha prestado para la oficina una estufa eléctrica.

El señor Funcia y el "Arca de Noé" unos tiradores para cajones.

"La Madrileña" un estante para libros.

Salto del Duero dos aparatos de luz, una escribanía y una bandeja para lápices.

Señora viuda de Alvarez, libros de registro, gomas de borrar, goma de pegar, una regla, lápiz de color.

Don Ramiro Horna, lápiz y plumas.

Bazar Enriquez, cenicero y papel barba.

Viuda de Carrascal, bloks de notas y bandeja de lápices.

El Bar Moderno obsequiará hoy a los soldados con bocadillos, y con vino de don Práxedes Casaseca.

Hemos rechazado, agradeciéndolo como si lo aceptásemos, algunos donativos que ya no nos eran precisos.

Lo que nos falta es lo siguiente: Una máquina de escribir con su mesa.

Un perchero de árbol.

Un mueble clasificador.

Dos cestos de papeles.

No solo el comercio puede atender a la Requisa de Chatarra, sino también los particulares. Tenemos, aunque pocos, algunos gastos de propaganda, necesitamos que alguna mujer nos limpie la oficina, y hay que pagarla. No tenemos para nuestra labor ninguna consignación, pero si la consigna siguiente: "Todo ha de salir de quien pueda pagarlo. Caminad". Y caminamos. Tras unos pasos vacilantes en cuanto en Valladolid nos dieron cuenta todos son a ayudarnos. Dios y España os lo premien.

Advertimos al público que cada transeunte tiene la obligación moral de ser un vigilante activo de los depósitos de chatarra que hay en la vía pública. Se ha dado el caso vergonzoso de que vengan a darnos cuenta de sustracciones hechas por chiquillos y por personas mayores. Tenemos presentadas denuncias y al que se le coja infraganti o se le pruebe el delito, se le aplicará la ley.

Insistimos en que todo ciudadano que se precie de serlo, impida la estancia de chicos junto a los depósitos advirtiéndoles que aquello es de la Patria y es sagrado.

Al acostarte, piensa con verdad: por mí hoy sufre menos el rigor del invierno un soldado de España.

Los ángeles velarán tu sueño.

Se ha reunido la "Pandilla"

BARCELONA.—Ayer tarde y para celebrar una reunión que duró más de cuatro horas, se juntaron los "cuadrilleros" que forman la pandilla bolchevique, presidida por el llamado Negrín.

Salió del "consejo" el primero, "D. Inda".

Después, el expistolero Jesús Hernández, en su calidad de "secretario del consejo", dió la referencia de lo tratado en la reunión.

Dijo que los "ministros" habían tenido un amplio cambio de impresiones, para fijar los términos en que ha de ser redactada la respuesta del "gobierno" republicano a la nota del Gobierno inglés, relacionada con los acuerdos de la Comisión de no Intervención, respuesta que será después estudiada y discutida con gran detenimiento.

Dijo también el responsable Hernández, que se había acordado la creación de unos tribunales sumarios (otras chekas), que se encargarán de juzgar rápida y severísimamente los delitos de "derrocamiento, bulismo y espionaje", con lo que se perseguirá rigurosamente y con toda celeridad, a quienes por medio de la palabra o de los escritos, desorientan a la opinión en forma que resulten perjudicadas las causas republicana, proletaria o antifascista.

UN COMEDOR COLECTIVO PARA FUNCIONARIOS

MADRID.—Se ha inaugurado el comedor colectivo para funcionarios, que se ha instalado por iniciativa del fiscal de la Audiencia de Madrid. A este comedor podrán asistir, en busca de la colocación diaria, todos los funcionarios del Estado que de esta manera no tendrán que someterse a la tortura de las "colas del hambre".

Se da en su organización una novedad: la de que los mismos menús se pagan a diferentes precios según los sueldos que disfruten los comensales. Un funcionario que cobre tres mil pesetas pagará por un mismo plato la mitad que otro que cobre diez o quince mil "leandras" al año.

A la comida inaugural en la que se sirvieron "suculentos" platos de legumbres y berzas, asistió el general Miaja, y otras "personalidades" del Madrid bolchevique.

TODAVIA EL RUMOR DE LA MEDIANOCHE

LONDRES.—En los círculos oficiales, ni se confirma ni se desmiente la noticia de una mediación de Inglaterra para que cese la guerra en España. "LA INTERNACIONAL", HIMNO OFICIAL DE LA ESPAÑA ROJA

Leemos en "El Diluvio" del 16: "En los teatros de Victoria y Cata-

lunya se celebró el acto "organizado por el Comisariado de Guerra del Ejército". Los dos teatros estaban completamente llenos de público, asistiendo, entre otras personalidades, el general Pozas, en representación del Ejército del Este, y organizaciones sindicales. Presidió el acto Crescenciano Bilbao, subcomisario general del Ejército del Este.

"En el escenario estaban Alvarez del Vayo, Gordón y Pereña. La banda de música del ejército popular "amenizó" el acto "interpretando" La Internacional.

Queda subrayado que se trata de un acto oficial organizado por el Comisariado de Guerra, y celebrado con la asistencia del general Pozas.

No se habla para nada del "Himno de Riego". El himno del ejército rojo es "La Internacional". El mismo que en Moscú. Y luego dirá Azaña que el régimen del Levante oprimido es "República, nada más que República". Y que su bandera es tricolor. Y es roja, roja, roja.

RUMANIA RECONOCE EL IMPERIO ITALIANO

BUCARETS.—El embajador de Rumania en Roma, presentará sus cartas credenciales, con lo que queda reconocido el Imperio italiano por dicho país.

POLONIA CONTRA EL COMUNISMO

VARSOVIA.—La policía ha hecho numerosos registros en domicilios de significados extremistas, encontrando gran cantidad de propaganda soviética.

También han sido detenidos 20 comunistas entre los que se encuentran varios miembros del Komintern que habían podido pasar la frontera.

CAMBIO DE MANDOS EN LA ZONA ROJA

San Juan de Luz.—Se sabe que el ejército rojo está en una nueva modificación en sus cuadros. El general Pozas, que después de haber unido su nombre a las sangrientas represiones de Barcelona, destinado al mando del ejército de Aragón—después, y más tarde al mando del ejército del Este, ha sido destituido y reemplazado por el general Blanco Catalana.

La destitución de Pozas debe relacionarse con la última circular de los comisarios políticos, en la cual, prácticamente se quitaba autoridad al alto mando militar. Este es otro aspecto del conflicto de poderes existentes entre los militares y los comisarios políticos.

UN MONUMENTO AL ALCALDE DE BELCHITE

ZARAGOZA.—El Ayuntamiento de Zaragoza ha celebrado esta mañana sesión, acordando por unanimidad erigir un monumento para perpetuar la memoria del heroico alcalde Belchite, don Ramón Alonso Trallero, que murió gloriosamente en la lucha contra las hordas rojas.

También ha acordado el Ayuntamiento adherirse al homenaje que proyecta organizar la Academia de Bellas Artes para solemnizar el Bimilenario del nacimiento del Emperador Augusto, fundador de Zaragoza.

DE HACIENDA

Por el señor Delegado de Hacienda, han sido puestos al cobro los siguientes libramientos:

Señor Hijo de M. Rodríguez. Don Manuel Guerra Hidalgo. Señor Inspector Jefe.

AUXILIAR DE OFICINA

Con buena letra, sabiendo aritmética y mecanografía, se necesita. Ramón Alvarez, 31.

AMA DE CRIA

Casita, se ofrece para criar en su casa: Razón, Lucas Casas.—CORSES.

Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día de hoy, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles.

| Estaciones de procedencia | CONSIGNATARIOS | Naturaleza de la mercancía | Núm. de vagones |
|---------------------------|-------------------------|----------------------------|-----------------|
| Villafraanca | Vda. de Florencio Rueda | Acetones | 74 |
| Tracadero | Bobo Hermanos | Sal | 1 vagón |
| Torrelavega | José Arroyo | Ganado | 6 |
| Vigo Puerto | Transportes Militares | Gasolina | 1 vagón |
| Benavente | Vda. de Florencio Rueda | Acete | 1 vagón |
| Villafraanca | Fernando Domínguez | Cemento | 200 |
| Burgos | "Saltos del Duero" | Cariles | 154 |
| Venta Baños | A. Román | Azúcar | 167 |

Cada vez más ambiente de rendición

(Crónica facilitada por la Agencia "Faro").

Los milicianos que en estos últimos días se han pasado a nuestras filas, ratifican cuanto viene diciendo la Prensa nacional respecto de los rumores de rendición de los rojos, que es el deseo general que existe en la zona roja, donde estos días anteriores no se habla de otra cosa. Son muchas las penalidades sufridas ya para tener ánimo para que continúe la contienda sin posibilidad alguna de éxito. Pero los dirigentes no piensan todos del mismo modo. Se ven perdidos y saben que fulminantemente ha caído ya la causa roja de España, y por eso incrementan su ayuda los que simpatizan con los rojos españoles.

Quede esto consignado así, sin darle ya importancia, ya que la España Nacional sigue sus planes mientras los rojos debaten su conducta futura. De todos son conocidas las noticias publicadas estos últimos días, pues todas ellas han sido confirmadas por los evadidos de la zona roja.

De operaciones seguimos con el "sin novedades" de costumbres en esta última semana. Ha transcurrido el día de hoy en completa calma en todos los sectores, desde los Pirineos hasta Teruel.

Toda la Prensa nacional de hoy, publica noticias detalladas de la última ayuda del Frente Popular francés a los rojos. Publica también la actitud de los laboristas ingleses, favorable a los rojos, y el documento que el Komintern ha dirigido al mundo pidiendo inmediata ayuda para sus esclavos de España.

El ambiente de rendición es, pues, indiscutible, como lo es también que Companys patrocina la idea. Se han presentado a nuestras filas

Teatro Principal

Desde luego hemos de ocuparnos más detenidamente de este espectáculo, que hoy tendrá lugar en el Teatro Principal. Ahora nada más queremos dar una nota, ¡que no es un bombo!, puesto que de aquello que no tiene importancia para nada nos ocupamos. Por ejemplo de las películas americana nas cien por cien.

Pero hoy se trata de una manifestación de nuestro arte, de nuestra danza, la danza española sublimada por esos mundos de atlante las fronteras y los mares, gracias a la alta inspiración de nuestros mejores músicos: Falla, Albéniz, Granados, etc. etc.

Entre los destacados artistas que actuarán esta noche en la sala del Principal figura el mago del baile español, no inferior a Vicente Escudero, Rafael Ortega, que en los escenarios extranjeros ha dado a España noches de triunfo, al lado de la Argentina en la interpretación de las obras de Falla.

Los restantes artistas, como la Venus de Bronce, Víctor Rojas, Milagros Fernández y Sagrario de Córdoba, ponen nuestra danza española por encima de las chabacanerías de los tabladillos de café.

Siempre tuvimos aversión a esta clase de espectáculos a causa de la calidad infima de los que los representaban, a base de cancioncillas y couplets de mal gusto, cuando no se salían con la interpretación de esas óperas flamencas, donde nuestro original y único canto, jondo era bajamente prostituido y nuestras danzas andaluzas reducidas a un vulgar arte de varieté. Y eso era precisamente lo que daba origen a las españoladas cinematográficas de Hollywood que tanto nos indignaron a los españoles sinceros.

Podemos, pues, asegurar de que esta noche vamos a ver un espectáculo de verdadero y puro arte español, y el lunes, Dios mediante, expresaremos la impresión que en nosotros y en el público ha causado.

tres milicianos con armamento por el sector del Norte del Ebro, y once por los sectores del ejército del Centro.

No habiendo más novedades, Pocas son, pero el cronista con transmitirlas deja cumplido su deber. EL VIAJE DE CHAUTEPS Y DELBOS A LONDRES

PARIS.—En el viaje que el lunes harán a Londres Chautemps y Delbos, acompañarán a estos sus respectivos auxiliares.

LONDRES.—Lord Chamberlain, ofrecerá un almuerzo el lunes a Chautemps y Delbos, y Mr Edem les obsequiará con un banquete.

El martes el embajador francés en Londres Mr. Corbet, dará un banquete en honor de Chamberlain y Edem, al que asistirán casi todos los miembros del gabinete inglés.

SUSCRIPCION

Para el Anual del Combatierte

| | Ptas. |
|---|-------|
| Suma anterior..... | 500 |
| Don Ramiro Temudo | 25 |
| Don Saturnino Berceiro | 5 |
| Don Ricardo Martín Pérez | 2 |
| Don Julián Cereceda | 2 |
| Don Cipriano Cuadrado | 10 |
| Don José Ramos | 1 |
| Don Gregorio de Mena | 10 |
| Sra, viuda Ciriaco del Río | 15 |
| Bazar Enriquez | 50 |
| Sargento del Destacamento y sanitarios de Zamora | 50 |
| Don José de Mena | 5 |
| Doña Angela Hernández de Mena | 3 |
| Don José de Mena Hernández | 2 |
| Don Francisco Moyano | 50 |
| Don Zacarias Bravo | 25 |
| Don Francisco Herrero | 10 |
| Don Alfonso Marín | 100 |
| Don Eduardo Cotruello | 25 |
| Doña Serafina Casas, viuda de don Bernardo Alonso | 25 |
| Don Aristides Blanco | 5 |
| Suma y sigue..... | 920 |

F. E. T. y de las J. O. N. S.

ORDEN

Se ordena a todos los afiliados a Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, sin distinción de edades, se presenten mañana día 28 de los corrientes sin excusa ni pretexto alguno en nuestro cuartel, a las diez y media en punto de la mañana, con el fin de asistir a misa al sitio y hora de costumbre.

Es obligatoria la puntualidad y asistencia de todos los afiliados, siendo sancionados todos aquellos que desobedezcan esta orden.

Zamora 27 de noviembre de 1937. —El Año Triunfal.—El Delegado Local de O. J.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

De ayer a hoy

La jornada de ayer quedó dignamente rematada por el discurso que desde Radio-Zamora, pronunció el Jefe Provincial de F. E. T. y de las Jons, en torno del tema: "Estilo y sentido auténtico de la Falange", maravillosa glosa doctrinal del programa nacional-sindicalista.

Hoy se ha verificado, por las muchachas de F. E. T., la cuestación pro Auxilio Social, con un resultado satisfactorio.

Parece que el tiempo tiende a mejorar, ¿nos equivocaremos?..

Correos de Zamora e Intercambio de ELIXIR SAN DE CASAS

IMP. GALAMITA.—ZAMORA

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

Teatro PRINCIPAL

Hoy SABADO: A las 6'30 y 10'15 Estreno RINCON ROMANTICO Estreno NO MAS CONQUISTAS

Fin de Fiesta DEBUT DEL FORMIDABLE ESPECTACULO DE ARTE ANDALUZ

CUSTODIA ROMERO

(LA VENUS DE BRONCE) con sus canciones y bailes

RAFAEL ORTEGA

(El mago del baile español) Único e inimitable intérprete de las danzas y bailes españoles

VICTOR ROJAS

(Reclutador y genial guitarrista)

MILAGROS FERNANDEZ

Cantadora de clásicos bailes gitanos

SAGRARIO DE CORDOBA

(Bailarina)

Repertorio de los maestros Falla, Bretón, Churrua, Serrano, Albéniz y Quiroga

Este espectáculo procede de los teatros Rex y Gaumont, de París; Capitole, de Lisboa, Opera de La Haya y Amsterdam, y Augustus, de Génova. Butaca 2'50

Mañana DOMINGO: Despedida, A las 4'30, 6'30 y 10'15

Ultimo día del Gran espectáculo de Arte Andaluz y el Estreno de las películas: POR UNA MUJER y EN LA TIERRA DE BUDA

NUEVO TEATRO

Mañana: Butaca 1'60 y 2 ptas. Estreno de la formidable superespecial "Metro" en español, llena de enterresadora narración y humanidad:

LA EDAD INDISCRETA

Creación de Magde Evans, Paul Lukas y May Robson